Bilanciare le seguenti reazioni Chimiche (alcune possono essere Redox):

1. FeCl, + SnCly = FeCl; + SnCl,

2. NH; + 0, 2> NO+ H,O

3. P+ HNO; +H,0O > H;PO4 + NO

4. Cu+ HNO; = Cu(NOs); + NO +H,0O

Problemi:

1. Mettendo a reagire 2g di idrogeno con 25g di ossigeno quanti grammi di H,O si formano, e
quale elemento ¢ in eccesso e di quanto?

2. Calcolare quanto pesano 5 moli di calcio.

3. Calcolate quante moli di molecole sono contenute in 52g di CO.

4. 1l carbonio e I’ossigeno reagiscono in rapporti diversi per dare ossido di carbonio CO, e
anidride carbonica CO,. Dite quanti grammi di CO e quanti di CO; si vengono a formare da
6g di carbonio e 20g di ossigeno, indicare inoltre quale reagente non ha reagito
completamente e di quanto ¢ in eccesso?

5. Calcolare quante molecole sono contenute in 52g di CO,

6. Calcolate la composizione percentuale degli elementi dei seguenti composti: H,O, HCI,

HNO3, H3PO4, NaH2P04;
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